

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания 12-й  
№ 29 (1723)  
СРЕДА  
7  
марта 1951 г.  
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

## Международный женский день

Завтра трудящиеся нашей Родины отмечают Международный женский день. В этом году советские женщины встречают праздник в обстановке мощного подъема политической и трудовой активности советского народа, вызванного новыми победами в строительстве коммунизма.

На прошедших недавно выборах в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ вновь показал свое морально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политике партии Ленина—Сталина.

Велика роль женщины в победах нашего народа. Раскрепощенная Великим Октябрем, советская женщина вместе со всем народом—полновластный хозяин своего государства и своей судьбы. Ее равные с мужчиной права во всех областях государственной, хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни закреплены Сталинской Конституцией.

Творческая инициатива и активность, трудовая доблесть и талант советских женщин проявляются на всех участках народного хозяйства страны социализма. Среди лауреатов Сталинских премий мы встречаем имена лучших наших женщин—стахановок, колхозниц, артисток, писательниц, научных работников, которыми гордится вся страна. Кому не известны имена новаторов производства Анны Корабельниковой, Нины Назаровой, Марии Волковой, Марии Ножневой, чья инициатива нашла горячий отклик среди трудящихся страны и, в частности, нашего металлургического комбината!

Тысячи работников, сотни женщин-техников и инженеров вместе со всем коллективом металлургов нашего комбината настойчиво борются за новые трудовые победы, за сверхплановый металл. Многие из них за доблестный труд награждены орденами и медалями.

Почти пятнадцать лет работает на комбинате Дарья Ильинична Щербакова—оператор стана «500» сортопрокатного цеха. Она в совершенстве овладела своей специальностью, внимательно ухаживает за механизмами, перевыполняет нормы. Также по-стахановски работает во втором блуминге оператор Пелагея Семеновна Воробьева.

Образцы труда показывают молодые коммунисты машинист электровоза внутризаводского железнодорожного транспорта Нина Пушкарская и ее помощница Нина Хаматова. Эти товарищи успешно сочетают свои производственные обязанности с воспитанием детей, повышают свою квалификацию, изучают историю большевистской партии.

Наши женщины успешно ведут большую общественную, политическую и государственную работу, являясь членами выборных партийных, комсомольских, профсоюзных и советских органов. Большим авторитетом пользуется в коллективе основного механического цеха комсомолка-стахановка Екатерина Борисенко. Около 10 лет работает она на токарном станке, 200 процентов нормы—стало ее обычным показателем в работе. Являясь профгруппоргом, т. Борисенко умело организует соревнование в своем коллективе, настойчиво добивается устранения недостатков. Вот почему на областной профсоюзной конференции металлургов ее единодушно избрали членом обкома и делегатом на Всесоюзный съезд профсоюза металлургов.

Инженер коксохимического цеха Нина Никифорова Стулова сочетает большую производственную работу с депутатской деятельностью в городском Совете. А всего сотни женщин нашего комбината являются депутатами районных, городского и областного Советов.

Советские женщины встречают Международный женский день под знаком мобилизации всех сил на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов 1951 года. Вдохновенные сталинской заботой о благосостоянии народа, советские женщины умножают трудовые успехи в строительстве коммунизма.

Трудящиеся женщины всего мира, воодушевленные силой, стойкостью и оптимизмом своих советских сестер, в день 8 марта демонстрируют свою непоколебимую решимость, сплоченность в борьбе за мир, против поджигателей войны, за победу демократии и социализма.



На снимке: стахановки комбината (слева направо): контролер отдела технического контроля Анна Ивановна Серпикова, слесарь коксохимического цеха Анна Ивановна Елусова, работница моталок проволоки чиркоштрипсового цеха Акулина Владимировна Вахмистрова.

Фото Е. Карпова

## Но всем комсомольским организациям, но всей молодежи Магнитогорска

Обращение комсомольцев металлургического комбината

Дорогие товарищи!

Успешно выполнив программу 1950 года, магнитогорские металлурги приняли повышенные обязательства на 1951 год. Для выполнения этих обязательств в цехах комбината широко развернулось соревнование за лучшее использование техники, за перевыполнение на всех агрегатах показателей, достигнутых передовыми коллективами в истекшем году.

Комсомольцы и молодежь стремятся сделать все необходимое для успешного выполнения коллективом комбината этих весьма ответственных обязательств. Чтобы увеличить выплавку стали, должен быть усилен поток металлодобавок в шихту мартеновских печей. Вот почему наши комсомольцы решили оказать энергичную помощь сталеплавильщикам в снабжении мартеновских печей железным ломом. Каждый комсомолец комбината обязался собрать по одной тонне железного лома.

С целью выявления ресурсов металлолома, по инициативе комсомольской организации на заводе начат массовый рейд. Каждая комсомольская организация в своем цехе организует сбор и отгрузку лома, привлекая к этому всю молодежь.

Мы обращаемся ко всем комсомольским организациям, ко всей молодежи города с призывом последовать нашему примеру и широко организовать сбор и отгрузку металлолома мартеновским цехам. Этим молодые магнитогорцы помогут вне-

сти новый вклад в укрепление могущества нашей Родины, в борьбу за мир.

Под руководством коммунистической партии ленинско-сталинский комсомол всегда шел в авангарде всенародного социалистического соревнования, образцово выполнял выдвигаемые перед ним задачи. Комсомольцы Сталинской Магнитки внесли немало славных страниц в историю нашего города, в летопись трудовых побед. Пусть и сейчас комсомольцы Магнитогорска покажут пример патристической заботы об интересах производства, об интересах Родины.

Дадим мартеновским печам новые тысячи тонн металлического лома! Ни одного комсомольца, ни одного молодого рабочего, который не участвовал бы в сборе и отгрузке лома! Организуем массовые субботники по сбору железного лома.

Мы уверены, дорогие товарищи, что вы делом откликнетесь на наш призыв и можете славному коллективу магнитогорских металлургов завоевать новые трудовые победы во славу Родины, во имя мира.

По поручению комсомольцев комбината: сталевары А. РОДИЧЕВ, В. ЗАХАРОВ, В. РОМАНОВ, И. ДМИТРИЕВ, Е. РОДИМОВ; секретари цеховых комсомольских организаций Н. МИЛЮТИНА, А. РОМАНОВ, А. МОГИЛКО, М. ЮДИН, Д. ПЛОВНЕВ.

## Свое слово сдержали

В начале февраля, участвуя в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации, коллектив вагонного депо обязался перевыполнить месячный план на 2 процента.

Свое слово вагонщики сдержали, значительно перекрыв обязательство.

Хорошо работали слесари бригады мастера т. Блюс. Тов. Шаймухаметов реализовал месячную норму на 196 процентов, т. Сабиров—на 174, т. Артамонов — на 152 процента.

Отлично трудились автоматчики. Тов. Мананов дал 229 процентов нормы, т. Теплов—193, т. Яровой—174 процента.

На участке котельных работ, которым руководит мастер т. Шаповалов, автогенщик т. Фатфуллин выполнил норму на 177 процентов. На столько же процентов выполнил норму сварщик т. Забродин.

Воодушевленные Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары, вагонщики усилили трудовой порыв. Первые дни марта они ознаменовали значительным перевыполнением заданий.

Г. КРАВЧЕНКО, слесарь вагонного депо ЖДТ.

## ОБЩЕЗАВОДСКОЕ СОБРАНИЕ ЖЕНЩИН

Завтра, 8 марта, во Дворце культуры металлургов состоится общезаводское собрание женщин, посвященное Международ-

ному женскому дню 8 марта. Начало собрания в 8 часов вечера.

Завком металлургов.

## Металлолом — мартенам!

Комсомольская организация комбината разворачивает борьбу за металлолом для мартеновских цехов.

Заводским комитетом комсомола созданы рейдовые бригады, перед которыми поставлена задача выявить, где есть металлический лом, и сообщить об этом в комитет.

Хорошо справилась с задачей рейдовая бригада, которую возглавлял член комитета завода, слесарь второго мартеновского цеха т. Прокопьев. Обследовав территорию третьего мартеновского цеха, цеха подготовки составов и куста мартена, она обнаружила здесь сотни тонн металлолома. Например, в третьем мартеновском цехе, по пролету между зданием цеха и шихтовым двором валяется не меньше 35 тонн разного железа. На железнодорожных путях, в тунике стоит платформа, доверху нагруженная металлоломом. Она, очевидно, была погружена еще летом, так как занесена глубоким слоем снега и даже покрылась льдом. Кто и когда грузил эту платформу, бригаде установить не удалось, хозяин не нашлся.

С другой стороны здания цеха, вдоль литейного пролета, лежит не меньше 15 тонн металлического лома, а между цехом подготовки составов и литейным пролетом даже габарит путей завален старыми обрезками металла. Под рабочей площадкой разбросаны несколько десятков тонн металла, особенно много его вдоль дымовых шиберов. Здесь лежат старые, уже порезанные, шибера, а каждый из них весит не меньше двух тонн.

Куча лома лежит около механической мастерской. На литейном пролете находится больше десятка тонн металла в «козлах».

Странным является то, что ни хозяйственные руководители третьего мартеновского цеха (начальник т. Дикштейн), ни партбюро (секретарь т. Шахлин), ни комсомольская организация (секретарь тов. Юдин), ни цехком (председатель т. Бледнов) до сих пор палец о палец не ударили, чтобы организовать сбор металлолома на территории своего цеха. А ведь печи третьего мартеновского цеха сейчас очень нуждаются в металлошихте.

Много металлоотходов обнаружила рейдовая бригада в сортопрокатном цехе. Здесь выявлено пренебрежительное отношение начальника адъютанта т. Нудельмана к отгрузке металлолома для мартеновских цехов. Этот руководитель, увлекшись отгрузкой готовой продукции, совершенно игнорирует отгрузку металлолома. Он не требует от железнодорожников вагонов местного парка для металлошихты.

Недавно группа сталеваров мартеновских цехов обратилась ко всем комсомольцам и молодежи Магнитогорска с призывом организовать сбор металлолома для сталеплавильных печей. Сталевары выразили уверенность, что молодые магнитогорцы делом откликнутся на их призыв и помогут славному коллективу магнитогорских металлургов завоевать новые трудовые победы во славу Родины. Комсомольцы и молодежь комбината горячо откликнулись на призыв сталеваров. Во многих цехах завода молодые рабочие и служащие уже приступили к сбору металлического лома. 6 марта провели субботник по сбору лома молодые сталеплавильщики второго мартеновского цеха.

5 марта молодые стахановцы комбината, собравшись на слет, приняли обращение ко всей молодежи завода. Они призвали молодежь комбината активно начать сбор металлошихты для мартеновских цехов.

Дело чести всех комсомольских организаций—возглавить патристический почин молодых стахановцев-металлургов.

А. ПАНКОВ, секретарь заводского комитета ВЛКСМ.